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“DIÁLOGO COM AGENTES DO SETOR ELÉTRICO” 

 

PALAVRAS MINISTRO BENTO ALBUQUERQUE 

 

SENHORAS E SENHORES, BOA TARDE !!! 

 

EM NOSSO 1o ENCONTRO, OCORRIDO EM 23 DE JANEIRO, PROCUREI 

ME INTEIRAR SOBRE AS PRINCIPAIS PREOCUPAÇÕES E DEMANDAS DO 

SETOR.  EM RAZÃO DA PLURALIDADE, DA DIVERSIDADE E DA 

COMPLEXIDADE DOS ASSUNTOS ABORDADOS, DETERMINEI, ÀS 

EQUIPES DO MINISTÉRIO, QUE, APÓS A REALIZAÇÃO DE REUNIÕES 

ESPECÍFICAS COM CADA ENTIDADE, AS PRINCIPAIS QUESTÕES 

FOSSEM MAPEADAS E, EM OCASIÃO OPORTUNA, O ANDAMENTO DOS 

ESTUDOS DECORRENTES FOSSE DISSEMINADO. 

 

CHEGADO O MOMENTO, EXPRESSO A MINHA GRANDE 

SATISFAÇÃO DE, EM MAIS UMA OPORTUNIDADE, ESTARMOS 

REUNIDOS NO PRESENTE EVENTO – DIÁLOGO COM AGENTES DO 

SETOR ELÉTRICO – COM O PROPÓSITO DE TRATARMOS SOBRE TEMAS 

TÃO RELEVANTES PARA O PAÍS. 
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INICIAMOS A NOSSA GESTÃO À FRENTE DO MINISTÉRIO DE MINAS 

E ENERGIA CÔNSCIOS DOS DESAFIOS QUE ESTAVAM POR VIR, RAZÕES 

PELAS QUAIS ATUAMOS, DE FORMA HARMONIOSA E TRANSPARENTE, 

EM PARCERIA COM AS DIVERSAS INSTÂNCIAS DOS PODERES 

EXECUTIVO E LEGISLATIVO, DOS ÓRGÃOS DE CONTROLE, DO 

EMPRESARIADO E DA SOCIEDADE, GERINDO EXPECTATIVAS E 

BUSCANDO SOLUÇÕES EFICAZES. 

 

COMO BEM SABEMOS, ESTAMOS NUMA SITUAÇÃO, EM QUE É 

CRUCIAL REPENSARMOS A DESTINAÇÃO DA ENERGIA ELÉTRICA, BEM 

COMO AS FORMAS PARA ATRAIRMOS E PARA RETERMOS OS 

INVESTIMENTOS PARA O SETOR – UMA DAS BASES DA 

INFRAESTRUTURA BRASILEIRA QUE DEMANDARÁ CERCA DE 400 

BILHÕES DE REAIS EM INVESTIMENTOS ATÉ 2027. 
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NESSE CONTEXTO, FOI IDEALIZADO ESTE SEMINÁRIO, QUE SE 

COADUNA, PERFEITAMENTE, ÀS ORIENTAÇÕES DO PRESIDENTE 

BOLSONARO E AOS PILARES DA NOSSA GESTÃO: 

 

GOVERNANÇA - APERFEIÇOADA PELA ELABORAÇÃO DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS, COM O FORTALECIMENTO DAS ESTRUTURAS 

FINALÍSTICAS E COM A INTRODUÇÃO DE UMA ABORDAGEM DE 

RISCOS E INTEGRIDADE. 

 

NESTE PILAR, EM PARTICULAR, EXTERNO O NOSSO RESPEITO À 

GOVERNANÇA DA AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA 

(ANEEL), DA CÂMARA DE COMERCIALIZAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA 

(CCEE), DO OPERADOR NACIONAL DO SISTEMA ELÉTRICO (ONS) E DA 

EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA (EPE), CUJAS EXPERTISES SERÃO 

FUNDAMENTAIS PARA O BOM ANDAMENTO DOS TRABALHOS, A 

SEREM DESENVOLVIDOS HOJE. 

 

ESTABILIDADE REGULATÓRIA E JURÍDICA - GARANTINDO A 

PLENA APLICAÇÃO DAS REGRAS E REGULAMENTOS QUE BALIZAM O 

FUNCIONAMENTO DO MERCADO, COM RESPEITO AOS CONTRATOS. 

 

PREVISIBILIDADE - FORTALECENDO A PUBLICIDADE PARA QUE 

OS INVESTIDORES E A ECONOMIA POSSAM SE PREPARAR PARA 

RESPONDER ÀS OPORTUNIDADES. 
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ESTAMOS CONVICTOS DE QUE, AO PERSEGUIRMOS ESSES 

CONCEITOS, PODEREMOS CONTAR COM UM MERCADO MAIS 

COMPETITIVO, COM MAIS INVESTIMENTOS E COM MELHORES 

SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE. 
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NO SETOR ELÉTRICO, OS NOSSOS COMPROMISSOS JÁ PODEM SER 

PERCEBIDOS NOS ESFORÇOS QUE VÊM SENDO DESPENDIDOS: 

 

- NA BUSCA CONTÍNUA DA REDUÇÃO DE ENCARGOS E DE 

SUBSÍDIOS, QUE, HOJE, REPRESENTAM SIGNIFICATIVA PARCELA DO 

PREÇO DA ENERGIA PARA O CONSUMIDOR FINAL, CIENTES DE QUE É 

NECESSÁRIO UM MAIOR ESCLARECIMENTO DA SOCIEDADE A ESSE 

RESPEITO, UMA VEZ QUE NINGUÉM QUER PERDER BENESSES SOB A 

FORMA DE SUBSÍDIOS, PAGOS POR TODOS NÓS; 

 

- NA OFERTA AO MERCADO, DE FORMA SEGURA, DE UMA 

PARTICIPAÇÃO CRESCENTE NOS MECANISMOS DE FORMAÇÃO DE 

PREÇOS DA ENERGIA; 

 

- NA IDENTIFICAÇÃO DOS REAIS CUSTOS E DOS BENEFÍCIOS DAS 

DIVERSAS FONTES DE GERAÇÃO ELÉTRICA, CONSIDERANDO OS 

PAPÉIS ESPECÍFICOS QUE DESEMPENHAM NO SISTEMA INTERLIGADO 

NACIONAL E AS SUAS EXTERNALIDADES, MAS PRESERVANDO A 

FINANCIABILIDADE DA EXPANSÃO; 

 

- NA DISPONIBILIZAÇÃO, AO SISTEMA ELÉTRICO, DE MAIOR 

SEGURANÇA DE ABASTECIMENTO, AO MENOR CUSTO POSSÍVEL, SEM 

COMPROMETER AS TRÊS BASES DE SUA SUSTENTABILIDADE:   

AMBIENTAL; SOCIAL; E ECONÔMICA; 
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- NA INTEGRAÇÃO, NA ARTICULAÇÃO E NO APRIMORAMENTO DAS 

GESTÕES FORMULADAS PELO MINISTÉRIO E POR SUAS ENTIDADES 

VINCULADAS, NA BUSCA POR UM AMBIENTE DE NEGÓCIOS SEGURO E 

ATRATIVO; 

 

- NO INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO EM INFRAESTRUTURA, 

PARA ABSORVER AS NOVAS TECNOLOGIAS; 

 

- NA MODERNIZAÇÃO DO SETOR ELÉTRICO, PRESERVANDO A 

SEGURANÇA ENERGÉTICA, E PRIORIZANDO A RACIONALIDADE 

ECONÔMICA, EM UM CENÁRIO DE CONFIANÇA, COMPETITIVIDADE E 

INOVAÇÃO, POR MEIO DA INCORPORAÇÃO DE NOVOS MODELOS DE 

NEGÓCIOS, DE NOVOS CONCEITOS E TECNOLOGIAS, E DE BOAS 

PRÁTICAS INTERNACIONAIS; E 

 

- NA DIVULGAÇÃO, DESDE 1o DE MARÇO, DAS DATAS PARA 

REALIZAÇÃO DOS DOIS LEILÕES DE ENERGIA NOVA, DOS DOIS 

LEILÕES DE ENERGIA EXISTENTE E DOS LEILÕES DAS LINHAS DE 

TRANSMISSÃO, NOS ANOS DE 2019, 2020 E 2021. 
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PARA QUE TODAS AS METAS SE TORNEM REALIDADE, 

CONTINUAREMOS PREPARADOS E DISPOSTOS A OUVIR E A AVALIAR, 

SEMPRE EM NOME DO INTERESSE PÚBLICO, AS MÚLTIPLAS 

DEMANDAS E POSIÇÕES APRESENTADAS. 

 

ACREDITAMOS QUE ESSA RELAÇÃO FRANCA E DEMOCRÁTICA, 

CONTRIBUIRÁ PARA O INCREMENTO DA QUALIDADE E PARA A 

JUSTEZA DAS DECISÕES QUE ESTIVEREM SOB NOSSA 

RESPONSABILIDADE. 
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ENCERRANDO AS MINHAS PALAVRAS, REFORÇO QUE 

CONTINUAREMOS TRABALHANDO, COM AFINCO E DETERMINAÇÃO, 

PARA QUE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS E ESTRUTURANTES SEJAM 

REALIZADAS NO MENOR PRAZO POSSÍVEL, TRANSFORMANDO O 

AMBIENTE ECONÔMICO E ABRINDO NOVAS OPORTUNIDADES PARA 

INVESTIMENTOS DE LONGO PRAZO. 

 

COMO EXEMPLO, MENCIONO O NOVO MERCADO DO GÁS.            

NO FINAL DESTE MÊS, REALIZAREMOS UM NOVO WORKSHOP, PARA 

TRATARMOS DA SUA INTEGRAÇÃO COM O SETOR ELÉTRICO E A 

INDÚSTRIA.     NO GÁS NATURAL, VISLUMBRAMOS A REAL 

POSSIBILIDADE DE FOMENTARMOS NOVOS INVESTIMENTOS, 

DIVERSIFICAÇÃO DA MATRIZ E DISPONIBILIZAÇÃO DE INSUMO QUE 

PODERÁ SER OFERTADO A PREÇOS ATRATIVOS. 

 

APESAR DE NÃO ESTAR RELACIONADO DIRETAMENTE AO SETOR 

ELÉTRICO, OUTRO RESULTADO ALCANÇADO QUE FAÇO REFERÊNCIA 

FOI A NEGOCIAÇÃO PARA VIABILIZAR O LEILÃO DOS EXCEDENTES DA 

CESSÃO ONEROSA, A SER REALIZADO EM OUTUBRO DESTE ANO.    

TRATA-SE DE UM IMPORTANTE MARCO QUE IMPULSIONARÁ A 

POLÍTICA DE PETRÓLEO E GÁS NO BRASIL, GARANTINDO ENORME 

ARRECADAÇÃO PARA A UNIÃO...   NOSSAS ESTIMATIVAS APONTAM 

PARA CERCA DE 1 TRILHÃO DE REAIS AO LONGO DOS PRÓXIMOS 

ANOS. 
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SENHORAS E SENHORES, 

 

ESTEJAM SEGUROS DO NOSSO EMPENHO E DO NOSSO 

ENTUSIASMO, PARA QUE O SETOR FORTALEÇA AS SUAS 

CAPACIDADES, DE MODO QUE POSSAMOS ABRIR UM NOVO CAPÍTULO 

DE PROSPERIDADE EM NOSSA HISTÓRIA. 

 

MUITO OBRIGADO !!! 

 

QUE O DIA DE HOJE SEJA BASTANTE PROFÍCUO !!! 


